
UCHWAŁA Nr 752/VII/43/2018 

Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna 

z dnia 21 marca 2018 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Gminy Konstancin- 

Jeziorna (BRM 5/2018) 

Na podstawie art.18 ust.2. pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2017r. poz. 1875 z późn. zm.) w związku z art. 

229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2017r. poz. 1257 z późn. zm.) oraz § 20 

ust. 1 Statutu Gminy  Konstancin-Jeziorna przyjętego uchwałą Nr 

141/VI/14/2011 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna z dnia 13 września 2011r. w 

sprawie uchwalenia Statutu Gminy Konstancin-Jeziorna (Dz. Urz. Woj. 

Mazowieckiego z 2011r. Nr 208, poz. 6258) Rada Miejska Konstancin-Jeziorna 

uchwała, co następuje:  

§ 1. 

Rada Miejska Konstancin-Jeziorna po rozpatrzeniu skargi na działania Burmistrza Gminy 

Konstancin-Jeziorna polegającej na manipulacji oraz mataczeniu poprzez odstąpienie od 

obowiązku merytorycznego rozpoznania sprawy oraz po zapoznaniu się ze stanowiskiem 

Komisji Rewizyjnej uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu, 

stanowiącym integralną część uchwały. 

§ 2. 

Zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna do powiadomienia 

skarżącego o sposobie załatwienia skargi, poprzez przesłanie kopii niniejszej uchwały. 

§ 3. 

 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

                   Andrzej Cieślawski 

 

 

 

 

 



UZASADNIENIE 

 do uchwały Nr 752/VII/43/2018 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna z dnia 21 

marca 2018r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Gminy 

Konstancin-Jeziorna (BRM 5/2018) 

 

            Pismem z dnia 9 stycznia 2018r. PP/1056368, BRM 5/2018 do Rady Miejskiej 

Konstancin-Jeziorna została złożona skarga na działania  Burmistrza Gminy Konstancin-

Jeziorna polegające na manipulacji oraz mataczeniu poprzez odstąpienie od obowiązku 

merytorycznego rozpoznania sprawy. 

Skarga została skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną wnioskiem Rady 

Miejskiej z dnia 18 lutego 2018r. BRM.0014.468.2018 podjętym podczas obrad XLII  sesji w 

dniu 14 lutego 2018r.. 

W wyniku badania skargi organ stanowiący ustalił, iż Burmistrz Gminy Konstancin-

Jeziorna Postanowieniem z dnia 9.11.2017r. WF.3137.4.2017 wszczął z urzędu postępowanie 

podatkowe w sprawie określenia wysokości zobowiązania podatkowego w opłacie za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi pochodzącej z nieruchomości Skarżącego. W 

powyższym Postanowieniu Burmistrz podniósł, iż Skarżący w dniu 6.11.2017r. złożył 

nieprawidłowo wypełnioną deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, co spowodowało brak możliwości naliczenia opłat za odpady komunalne. 

Ponadto Burmistrz w wymienionym powyżej postanowieniu poinformował Skarżącego, iż 

zgodnie z art. 6o § 1 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w 

gminach (tj. Dz. U. z 2017r. poz. 1289), iż w razie niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi albo wątpliwości co do danych zawartych w 

deklaracji określi w drodze decyzji wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Skarżący po otrzymaniu w dniu 24.11.2017r. postanowienia złożył w dniu 1 

grudnia 2017r. skargę na pracownika Urzędu Miasta i Gminy Konstancin-Jeziorna w 

przedmiocie „nieprawdziwego stwierdzenia urzędnika o nieprawidłowym wypełnieniu 

deklaracji”. Burmistrz Gminy pismem z dnia 12.12.2017r. SE.1511.17.2017 udzielił 

Skarżącemu odpowiedzi. Odpowiedź zawiera wskazanie braków i nieprawidłowości w 

złożonej deklaracji o wysokości za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wyjaśnienie 

o braku podstaw do uznania skargi na pracownika. W wyniku badania dokumentów Rada 

Miejska stwierdziła, iż Skarżący wobec skutecznie doręczonego Postanowienia Burmistrza 

Gminy nie złożył prawidłowej deklaracji  o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Złożył jednakże skargę na Burmistrza Gminy w przedmiocie manipulacji oraz 



mataczeniu poprzez odstąpienie od obowiązku merytorycznego rozpoznania sprawy żądając 

wszczęcia postępowania w sprawie z powiadomieniem organów policji lub prokuratury. 

Obowiązek złożenia deklaracji wynika z art. 6m (deklaracja śmieciowa) w związku z art. 6n 

(ustalenie przez radę gminy wzoru deklaracji śmieciowej i sposobu jej składania) ustawy z 

dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2017r. 

poz. 1289).  

Wobec powyższych ustaleń Rada Miejska Konstancin-Jeziorna uznaje za bezzasadny zarzut 

zawarty w przedmiotowej skardze.                                                                                                  

Na mocy art.  239 §  1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (tj. Dz. U. z 2017r. poz. 1257) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej 

rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazana została  w 

odpowiedzi na skargę, a Skarżący ponowi skargę bez wskazania nowych okoliczności organ 

właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią 

adnotacją w aktach sprawy - bez powiadomienia Skarżącego. 

 

 

 


